

## 扫黑除恶进行时

### 市委组织部扎实推进扫黑除恶专项斗争——

## 精准施策抓整改 问题线索全办结

本报讯 今年以来,市委组织部认真贯彻落实扫黑除恶专项斗争有关部署,始终把开展扫黑除恶专项斗争与加强全市基层党组织建设相结合,针对工作中存在的薄弱环节精准施策,扎实开展问题线索排查整治。截至目前,中央和省市移交线索已全部办结。

市委组织部高度重视扫黑除恶专项斗争

在去年工作取得实效的基础上,今年以来他们结合疫情防控,以夯实基层基础、铲除黑恶势力滋生土壤为主线,扎实开展问题线索大起底、再翻查活动。同时,持续整顿软弱涣散村(社区)党组织,推进村党支部书记、村委会主任“一肩挑”,选优配强村(社区)班子,为扫黑除恶专项斗争提供了坚强有力的组织保证。

截至目前,全市400多名县级领导干部带队赴1159个行政村调研摸底,仔细听取群众意见,排查化解矛盾,对各级移交的线索存量现已全部办结,做到了清仓见底。一批软弱涣散村党组织已全部完成了整顿验收,全市“一肩挑”达95.5%,全面提升了基层党组织的战斗力。

(王小勇 郭宏伟)

### 市财政局:

## 全力做好扫黑除恶专项斗争经费保障工作

本报讯 近日,笔者从市财政局了解到,该局不断细化工作任务和要求,注重资金统筹、拨付、使用各环节的衔接,确保我市扫黑除恶专项斗争顺利开展。截至目前,市财政已安排扫黑除恶专项斗争经费500万元。

今年以来,市财政局积极发挥职能作用,结合疫情防控和企业复工复产,利用微信公众号、政务微博等多种媒介,采取印发宣传

彩页、制作宣传展板,动员组织扶贫帮困干部入农户、联企帮扶干部进企业等形式,对扫黑除恶专项斗争的目的意义、打击重点、最新战果进行大力宣传,营造了扫黑除恶专项斗争的良好氛围。同时,该局梳理违法犯罪在财政领域的新动向和具体表现,在采购管理、农村项目资金、民生领域、土地出让收益等工作范围内,积极组织人员开展问题线索摸排,全面核实各级

交办转办的线索,与政法机关形成协同作战机制。

此外,该局还加强完善专项资金监管制度及运行流程,全力保障扫黑除恶专项斗争资金及时安全高效拨付到位。截至目前,市财政安排扫黑除恶专项斗争经费500万元,持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

(张敏涛 郭宏伟)

### 市司法局:

## 依法推进扫黑除恶专项斗争 发挥行政职能作用

本报讯 连日来,市司法局严格规范律师涉黑涉恶案件辩护和代理,发挥基层司法行政职能,深入镇村进行普法宣传和摸排问题线索,确保扫黑除恶专项斗争依法深入推进。

今年以来,市司法局依托“宝鸡普法”微信公众号、门户网站等新媒体发布法律宣传信息100余条,引导基层组织和人民群众在办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治轨道上理性表达利益诉求,减少杜绝因盲目无知而导致的违法行为发生。同时,该局要求全市律师事务所认真落实律师代理涉黑恶案件备案制度,强化集体研判,严格办案纪律,监督指导律师依法辩护、代理。目前,全市律师行业累计报备代理案件330个,先后对涉黑涉恶案件代理进行集体研判6次,确保了律师代理涉黑涉恶案件的政治效果、法律效果和社会效果。

为了加强涉黑涉恶线索摸排工作,该局充分发挥基层司法所、人民调解组织及基层法律服务所的职能作用,积极向群众普及扫黑除恶专项斗争相关法律知识,并参与涉黑涉恶案件的法律援助工作,做到了应援尽援和刑事案件辩护全覆盖,为扫黑除恶专项斗争提供了坚实的法律服务保障。

(张敏涛 郭宏伟)

### 市文旅局:

## 457个乱点乱象清零

本报讯 今年以来,市文化和旅游局坚持疫情防控与扫黑除恶专项斗争同安排、同部署,紧盯文化和旅游市场乱点乱象开展专项集中整治,确保问题线索全部清零。

工作中,该局对歌舞娱乐、游戏游艺娱乐、电影放映等场所不断加大检查力度,在排查安全生产隐患的同时,深入摸排涉黑涉恶线索。根据安排,各县区执法机构对辖区内所有文化市场经营单位进行了全面排查,市文化市场综合执法支队不断加强对网吧、KTV等文化娱乐场所的巡查力度,重点围绕接纳未成年人进入营业场所、涉黄涉赌涉毒等行为开展执法检查。另外,该局还组织人员对出版物批

发零售单位、报刊亭、旧书摊等经营单位进行了集中检查,对车站、商场、城乡接合部和农村集市等重点区域进行整治,重点清查含有淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信及含有国家禁止内容的非法出版物。

截至目前,全市各级文化市场综合执法机构共出动检查人员944人次,检查文化市场经营单位221家次,排查安全隐患7处,责令改正7处,取缔非法医疗广告发放点2处,取缔游商地摊2处,没收非法出版物200余份。全市文化和旅游市场共摸排乱点乱象问题457个,其中文化市场问题331个,旅游市场问题126个,已全部整改到位。

(张敏涛 郭宏伟)

### 宝鸡银保监分局:

## 加强业务监管 聚焦打财断血

本报讯 扫黑除恶专项斗争,金融领域怎么做?今年以来,宝鸡银保监分局深入开展问题线索摸排,积极配合相关部门开展“打财断血”,查询冻结涉黑涉恶财产,有效铲除了涉黑涉恶犯罪滋生土壤。

工作中,宝鸡银保监分局要求各银行和保险机构把扫黑除恶专项斗争做实做细做到位,确保疫情防控期间全市金融环境持续安全稳定。同时,该局不断加强涉黑涉恶问题整治力度,及时开展了利用

信息网络实施涉黑涉恶等组织违法犯罪专项整治和线索集中攻坚行动,在金融领域进行线索问题“大起底”和“回头看”,确保存在的涉黑涉恶问题清零、行业乱象完成整治。此外,该局积极引导银行业保险业查询冻结涉黑涉恶财产,推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。截至目前,完成涉案资产查询、冻结、扣划4435笔26515万元,其中确认涉黑涉恶资金26笔144.95万元。

(张敏涛 郭宏伟)

### 渭滨公安分局——

## 38小时往返陕闽 15年积案告破

本报讯 日前,渭滨公安分局专案组从厦门押解犯罪嫌疑人张某回到宝鸡,一起发生在15年前的抢劫杀人案至此成功告破,这标志着该局“2020年云剑专项行动”首战告捷。

2005年11月16日,渭滨区居民付某在家中被害,家中一部手机和若干金银首饰被抢。案发后,公安机关高度重视案件侦破工作,抽调民警组成专案组,对案件展开侦查。经过现场勘验,办案民警发现,嫌疑人并非本地人且属于流窜作案,这给案件侦破造成了很大的难度。随着近年来我市公安信息化建设的加快推进,在多年的案件研判工作中,民警对当年现场物证进行

进一步梳理。经过多次技术比对,办案民警最终发现身在福建厦门的江西籍犯罪嫌疑人张某有重大作案嫌疑。于是,渭滨公安分局迅速成立抓捕小组,于今年4月17日凌晨2时,赶赴厦门将犯罪嫌疑人抓获,并成功押解犯罪嫌疑人回到宝鸡,往返用时38小时。经初步审查,张某交代,其与被害人付某是网友关系,在经过一段时间的网路接触后,心生抢劫歹念,便事先准备好绳子等作案工具,潜入我市将付某杀害。目前,张某对其抢劫、杀人的犯罪事实供认不讳。公安机关以涉嫌故意杀人罪、抢劫罪对其刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(张敏涛)



## 进镇村以案普法

近日,凤翔县人民法院在该县长青镇长青村举行“以案说法进乡村、助力脱贫攻坚”系列活动启动仪式,现场审理了一起机动车交通事故责任纠纷案件,上

百名群众参加了旁听。庭审结束后,法官就此类案件,结合法律法规进行普法宣传,促进群众树立知法守法用法的意识。

(张敏涛)

## 7.8万元赃款发还受害人 金台公安快速破获一起涉疫情诈骗案

本报讯 近日,金台公安分局蟠龙派出所举行赃款发还仪式,现场为受害人发放追缴回的被骗资金7.8万元。

今年2月初,我市一服装企业负责人杨某通过微信群,联系购买了一批口罩,付完款后却迟迟收不到口罩,便向辖区派出所报案。接警后,蟠龙派出所抽调民警对案件开展侦破,经过仔细摸排,迅速锁定犯罪嫌疑人雷某凯,并发现浙江雷某凯也被犯罪嫌疑人骗

了6万元。当时正值疫情暴发期,办案民警连续奋战50多个昼夜,冒雪驱车往返3000公里,最终在甘肃嘉峪关市将犯罪嫌疑人邢某某、陈某某一抓获归案,追回涉案资金13.8万元。

“太感谢民警了,多亏你们这么快就破了案,要不然我的损失就大了。”在赃款发还仪式上,受害人杨某从民警手中接过被骗的7.8万元现金时激动地说。

(张敏涛)



## 我市青年律师 举行网络演讲比赛

本报讯 为了提升我市青年律师的综合素质,树立良好社会形象,充分展现新时代青年律师精神风貌,营造互相启迪学习的良好氛围,近日,市律师协会举办了以“释放青春,追逐梦想”为主题的演讲比赛,全市上百名青年律师参加了此次网络演讲活动。

此次活动由市律师协会青年律师工作委员会、律师

文化建设委员会发起,为做好疫情防控工作,比赛在网络平台进行(见上图)。其间,我市广大青年律师积极报名参加,短短几天时间浏览量就达6万余次。经过激烈角逐,田雯、安辉、张蓉等7人分获一、二、三等奖,陕西衡真律师事务所、陕西睿善律师事务所、陕西新纪律师事务所荣获优秀组织奖。

(张敏涛)

## 苗苗复学记

白杨 闫义鹏



本期人物  
陈华

陈仓公安分局拓石派出所民警

常帮助群众处理矛盾纠纷,解决他们身边的困难事、琐碎事。多年来,他把群众当亲人,把群众的事当作自家的事来办,其中让他感受颇深的还是最近发生的一件事。

随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好,按照公安系统的统一安排部署,他们开展了

“百万警进千万家”活动。其间,陈华在拓石镇第二九年制学校走访时得知,有一名叫苗苗的同学因为家庭原因可能辍学。得知情况后,陈华就把这件事记在了心上,多次到村上和学校了解苗苗的详细信息。

为了让苗苗早日返校,陈华决定入户走访。苗苗家在山里,交通非常不便,陈华先是搭乘公共汽车,再步行8公里的山路才到村上。经了解得知,苗苗与身有残疾的父亲及80多岁的奶奶一起生活,家里没有固定的收入来源,家庭开支全靠父亲平日打零工维持。苗苗告诉陈华,学校通知要开学了,受疫情影响,父亲一直在家没有干活,她不好意思跟父亲张口要上学所需的各种费用,怕给家里添负担。听到这些,陈华暗自决定资助苗苗上学。随后,陈华又与苗苗父亲进行了沟通,给她做工作,让孩子去学校报到,剩下的事情由他解决。

4月21日,学校开学不久,陈华赶到学校,将1500元钱交给了苗苗的老师,作为她本学

期的交通费和生活开支。得到资助后,苗苗感动得流下了眼泪,不停地对陈华说:“谢谢警察叔叔,我一定不会辜负您的希望。”

这只是陈华工作中的一件事情,他从警多年来,总是积极为群众解决困难,处理化解矛盾纠纷,累计破获案件近200起、帮助群众100余人。最后,陈华还告诉笔者,基层民警不仅要维护社会治安,还要随时掌握民情民意,解决群众实际困难,只有这样才能对得起身上的警服。

